

Аида нуждается в средствах

У подножия пирамид публику ждут через год

В этом году Великие пирамиды Гизы не станут свидетелями истории большой любви и предательства, внутренней борьбы между чувством долга и верностью любимому человеку. Представление оперы Джузеппе Верди "Аида", которая последние два года ставилась у подножия древнего памятника эпохи фараонов, отменена. По словам директора пресс-центра Каирской оперы Мухаммеда Хосни, это связано с финансовыми трудностями. Все усилия и средства пойдут на подготовку грандиозного представления "Аиды", которое состоится в следующем году и будет приурочено к столетней годовщине смерти композитора.

Постановка "Аиды" в Египте имеет свою историю. Впервые она была услышана в Каире в 1871 году, спустя год после ее написания. Через сто с лишним лет действие перенесли на открытую сцену. Трижды опера ставилась около храма царицы Хатшепсут в городе-музее под открытым небом Луксоре. А после того как организаторы спектакля набрались опыта, они перенесли действие к подножию расположенных вблизи Гизы пирамид, где, по версии Верди, и происходили основные события оперы. Правда, далеко не последнюю роль в переносе постановки сыграли и трагические события ноября 1997 года, когда в Луксоре террористами была

расстреляна группа западных туристов.

Пирамиды Гизы уже стали неотъемлемой частью гигантской сценической площадки. По ходу действия из пирамиды Микерина появлялись священники, а в знаменитой сцене победы колонны воинов проходили между пирамидами Хеопса и Хефрена. В прошлогодней постановке были задействованы 120 музыкантов, 120 хористов, 150 танцоров и 700 солдат.

В этом году такого не будет. Кроме финансовой стороны, существует и еще ряд причин, по которым спектакль был отменен. Во-первых, сейчас Каирскую оперу возглавил новый директор, человек малоопытный в организации столь грандиозных спектаклей. Ведь, по замыслу организаторов, число зрителей в этом году должно было составить 12 тысяч, что в четыре раза больше, чем в 1998 году. Во-вторых, намеченная на середину октября постановка совпала по времени с началом проведения в стране парламентских выборов, что, по мнению властей, не очень удачно. Многие местные СМИ упрекали организаторов представления в пустой трате денег, которые более необходимы для проведения выборов.

Дина ПЬЯНЫХ

Каир

Кучельмуров - 2000 - 19-25 окт. - 27